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Ata da 8º (oitava) sessão ordinária do 1º (primeiro) período legislativo. Aos vinte e nove

dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis as dezenove horas, na sede da Câmara

Municipal de Biritinga, situada na Rua do Aracy, s/nº, centro desta cidade, realizou-se mais

uma sessão de caráter legislativo. Fizeram-se presentes os vereadores Jaziel de

Carvalho Sena — Presidente; Mirivaldo Pereira dos Santos — 1º secretário; e demais

vereadores: Andeson do Nascimento Santos, Arylma dos Santos Souza, Josemir da

Cruz Moura, Roberto de Jesus Santos, Sandra Santos de Araújo e Tarcisio Lima dos

Santos. Deixando de comparecer os vereadores José Raimundo Bispo de Souza,

Milton Almeida Oliveira e Nilson Rodrigues dos Santos. Registra-se a presença do

assessor parlamentar Felipe de Carvalho Santana OAB/BA nº 42.519. Em nome de

Deus o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. Logo após a secretária fez a leitura da

ata da sessão anterior, sendo aprovada sem ressalva. O Senhor Presidente convidou a

vereadora Sandra para assumir o lugar do segundo secretário na mesa diretora. Em seguida

a secretária fez a leitura das matérias em pauta: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2026-

Moção de aplausos em homenagem à Sr. Isana Barbosa Costa, professora da região

sisaleira, natural de Biritinga/BA, selecionada para programa internacional sobre equidade

racial na educação, de autoria da vereadora Arylma. INDICAÇÃO Nº 12/2026 - Indica

instalação de dois redutores de velocidade (quebra-molas) em pontos estratégicos da

estrada situada em frente à residência do Sr. Orlando, na comunidade de Bebedouro, de

autoria da vereadora Sandra. E verificando o livro de uso da palavra, fez uso da mesma o

vereador Andeson. Cumprimentou todos os presentes, parabenizou a professora Isana por

ter sido selecionada para realizar uma pesquisa tão importante na Inglaterra. Desejou

sucesso nessa nova jornada e que Nossa Senhora da Conceição ilumine seus caminhos.

Parabenizou o secretário de infraestrutura Gideon Lobo por ter atendido o seu pedido para

recuperação de algumas estradas vicinais. Pediu providências do líder do govemo sobre os

ônibus que transportam os alunos para Serrinha, onde os transportes estão lotados e

quebrando com frequência. Finalizou dizendo que não é oposição ao prefeito, mas está

sendo cobrado pelos alunos. A vereadora Arylma cumprimentou todos os presentes, a

equipe da quadrilha quilombola Pega Fogo presente na plateia, Aristanan que está presente

na plateia e que foi o mentor da moção de aplausos. Parabenizou Isana pelo tema escolhido

para pesquisa, pela dedicação, e por ter sido selecionada entre mais de 200 candidatos.
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Questionou o líder do governo sobre a compra do gerador para o hospital, que seria feito

em 30 dias e que segue aguardando uma resposta. Informou que foi questionada sobre

problemas na iluminação pública e citou diversas comunidades sofrendo com esse

problema. Finalizou falando dos benefícios que Isana irá trazer para o município

participando dessa pesquisa. O vereador Roberto cumprimentou todos os presentes.

Saudou a família Barbosa presente na plateia. Parabenizou Isana pelo tempo que foi

diretora do Colégio Estadual, e criticou o fato do governo do Estado trazer pessoas de fora

do município para dirigir o referido colégio, e que por questões políticas deixa de da

oportunidade a um filho da terra. Parabenizou o secretário de cultura Hiago pelo evento em

comemoração ao aniversário da cidade, e citou a apresentação da quadrilha Pega Fogo, que

foi muito bonita. Citou o ex-vereador Valmir do gás presente na plateia, e disse que ele foi

o mentor do projeto que nomeou a comunidade de Vila Nova. Finalizou agradecendo a

presença de todos. Em seguida o vereador Mirivaldo fez uso da palavra. Cumprimentou

todos os presentes. Parabenizou Isana Barbosa por ter sido contemplada para realizar a

pesquisa na Inglaterra, ao secretário Hiago pelo evento em comemoração ao aniversário da

cidade. Registrou a presença de membros da comunidade de Tapera, falou que dia 10

estarão realizando uma caminhada em comemoração ao dia das mães e pediu aos colegas

vereadores e colegas vereadoras uma contribuição para o evento. Finalizou registrando a

presença do ex-prefeito Joaquim Carneiro, da coordenadora do Colégio Estadual Alane e

do mobilizador cultural Aristanan. Continuando fez uso da palavra a vereadora Sandra.

Cumprimentou todos os presentes, agradeceu a professora Isana por levar o nome de

Biritinga para outro país, por trabalhar temas relacionados a população quilombola.

Desejou sucesso nessa nova etapa da sua vida acadêmica. Falou sobre os problemas

relacionados ao transporte escolar para cidade de Serrinha, e pediu ao líder do governo que

seja colocado mais um ônibus, pois o atual está superlotado. Citou que Márcia agente de

saúde do município irá representar os ACS da nossa cidade em um evento em Brasília.

Finalizou solicitando manutenção em algumas estradas vicinais e manutenção da
iluminação pública em algumas comunidades do município. Continuando fez uso da

palavra o vereador e líder do governo Josemir, onde cumprimentou todos os presentes.
Falou que o projeto para garantir acessibilidade do refeitório do colégio municipal está em

fase de execução para após abrir processo licitatório. Disse a vereadora Arylma que as
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reivindicações feitas sobre a estrutura e organização do refeitório do colégio municipal já

foram corrigidos e está sendo feita uma dispensa para compra de novos freezers. Informou

que o posto de saúde da comunidade de Barro Branco será entregue agora no mês de maio

e o da comunidade de Morro da Ilha será entregue no retorno do recesso junino. Sobre a

escola da escola da Vila Nova informou que será entregue até final de maio. Disse que irá

sentar com o secretário de transportes para tentar resolver as demandas citadas pelos

vereadores Andeson e Sandra. Finalizou desejando boa noite a todos. A vereadora falou

que solicitou na sessão anterior a conta do fundo de iluminação pública, e disse que pelo o

que está acompanhando na obra da Vila, não acredita que fique pronta nesse mês de maio.

O líder do governo informou que o chefe de iluminação pública fez pedido de material e

está aguardando chegar. Falou também que o pagamento do edital dos fazedores de cultura

foi feito no dia 24 de abril, e que dia 01 de maio será pago a bonificação aos funcionários

concursados da secretaria de educação. Na ordem do dia foi deliberado em votação única

Moção de aplausos n “001/2026, de autoria da vereadora Arylma, sendo aprovado por

unanimidade dos pares presentes. Em seguida foi deliberado em votação única

indicação nº 012/2026 de autoria da vereadora Sandra, sendo aprovado por

unanimidade dos pares presentes. O vereador Jaziel franqueou a palavra a vereadora

Arylma autora da Moção de Aplausos. A vereadora agradeceu aos colegas vereadores por

terem aprovado a matéria, e falou que mulheres estão fazendo história. Em seguida o

Senhor Presidente convidou o ex-prefeito Joaquim Carneiro para fazer uso da palavra.

Cumprimentou todos os presentes, e individualmente todos os vereadores. Falou que

Sandra foi uma das melhores alunas que ele teve, enfatizou a importância de as pessoas

participarem das sessões da câmara para ficarem cientes de tudo que acontece relacionado

a administração do município. Elogiou professora Isana Barbosa, sua trajetória como

educadora, falou do seu trabalho que foi selecionado, a importância do tema e da qualidade

do projeto. Citou sobre a sua longa amizade com Isana. Finalizou falando sobre a sirene do

sistema do plenário, onde já existe um projeto para retirar sirene das escolas, como forma

de preservar as pessoas com transtorno do espectro autista. Em seguida fez uso da palavra

o professor do colégio estadual José Roberto e coordenadora do CETIB Alane Carvalho,

ambos relataram e parabenizaram Isana pelo trabalho desenvolvido durante toda sua

trajetória acadêmica, e desejaram sucesso nessa nova fase. Continuando o Senhor
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Presidente franqueou a palavra por um minuto aos vereadores presentes para

parabenizarem a professora Isana. Os edis em singelas palavras elogiaram o trabalho da

professora Isana e desejaram sucesso na execução desse projeto. Em seguida professora

Isana fez uso da palavra, cumprimentou todos os presentes, agradeceu as manifestações de

carinho de todos que fizeram uso da palavra. Explicou como foi todo o processo, osmotivos

que levaram a escolha do tema, os eixos que serão abordados durante todo o processo de

pesquisa. Relatou a importância do estudo em toda sua vida pessoal e acadêmica. Finalizou

agradecendo todo carinho. Logo após a vereadora Arylma fez a entrega da placa de Moção

de Aplausos. E por não haver mais nada digno de registro o senhor presidente declarou

encerrada a sessão para que fosse lavrada a presente ata que depois de lida e aprovada, vai

assinada pelo primeiro secretário e demais vereadores.
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